Prace, vykon, energie — priklady k procviceni

. Jakou praci vykonal motor auta s taznou silou 1,3 kN pii ujeti vzdalenosti 5 km?

. Jakou préaci vykonal Clovek, ktery zvedl padesatikilogramové téleso do 5. patra do vysky 15 m:
a) Pomoci kladkostroje slozeného z pevné a volné kladky?
b) Pfimo chtizi po schodech?

. Jakou praci vykonal motor vytahu, ktery zvedl kabinu s lidmi o hmotnosti 7 g do 4. patra? Vyska
patra je 3 m.

. Jakou silou musi tahnout traktor vlecku do vzdalenosti 2 km, aby vykonal praci 5 MJ?

. Kolik vazi taska, kterou ¢lovék zvedl do vysky 1,5 m a vykonal pfitom praci 7,5 kJ?

6. Vypocti vykon motoru auta, ktery za 10 min vykonal préci 3,6 MJ.

10.

. Vypocti vykon lokomotivy tahnouci vagény po dobu 15 min silou 180 kN do vzdalenosti 10 km.
. Jaky je vykon vzpérace, ktery zvednul ¢inku o hmotnosti 150 kg do vysky 2 m za 3 s?

. @) Jaky je vykon elektromotoru, je-li jeho ptikon 50 kW pfti Gcinnosti 70 %?
b) Jakou praci vykona tento elektromotor za 3 min?

Jaky je vykon motoru auta jedouciho rychlosti 72 km/h, je-li tazna sila motoru 1,5 kN?

11.

12.

13.

14.

15.

Jakou polohovou energii vzhledem k zemi ziska mi¢ o hmotnosti 300 g zvednuty ze zem¢ na stil
vysoky 80 cm?

Kabina vytahu o hmotnosti 720 kg vyjede z ptizemi do 4. patra. Vyska jednoho patra je 3 m.
a) Zvétsila se polohova energie kabiny, nebo zmensila? O kolik?
b) Jakou praci vykonal motor vytahu?

O kolik se sniZi polohova energie 1 m® vody padajici z hraze Dalesické piehrady z vysky 90 m?
Jak se zméni polohova energie balonu o hmotnosti 450 g, ktery vystoupa do vysky 3,5 km?

Do jaké vysky musi$ zvednout seSit o hmotnosti 200 g, aby se mu zvysila polohova energie o 4 J?

16.

17.

18.

19.

20.

Jaké teplo piijala voda o hmotnosti 3 kg pii ohiati z 15°C na 90°C?
Jaké teplo je tieba odebrat hlinikovému télesu 0 hmotnosti 250 g, aby se ochladilo o 300°C?

Jaké teplo je tfeba dodat vodnimu ledu o hmotnosti 5 kg, aby se jeho teplota zvysila z —20°C
na teplotu tani?

Jak velkou energii slune¢niho zafeni pohlti 1 m*vody, zvysi-li se jeji teplota o 20°C?

Jakou hmotnost ma Zelezo, které pii ohiati o 100°C piijalo teplo 18 kJ?



Prace, vykon, energie — reSeni

1. W=6,5 MJ.

2.a) W=75KkJ.
b) W = 7,5 kl. Kladky praci nezmensi, pouze zjednodusi.

3. W=284KkJ.
4.F=25kN.

5. m = 500 Kg.

6. P =6 kW.
7.P=2MW.
8. P =1KkW.

9.a) P=35kW.
b) W = 6,3 MJ.

10. P = 30 kw.

11.E,=2,41.

12. a) Polohova energie se zvétsila o 86,4 kJ.
b) W = 86,4 kJ.

13. O 900 kJ.
14. Zvysise o 15,75 kJ.

15.h=2m.

16. Q = 940,5 kJ.
17.Q =672 J.
18. Q = 209 kJ.
19. Q = 83,6 MJ.

20. m =400 g.



